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VERBALE  n°4   Consiglio d’Istituto anno sc. 2014/2015 

 

 

Il giorno 24 giugno 2015 alle ore 18,00 nell’aula “Mensi” del Liceo Scientifico “C. Golgi” di Breno, si 

è riunito, regolarmente convocato, il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 

  

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente;  

2) Andamento educativo-didattico 2014/2015 e linee generali per il prossimo anno sc. 

3) Approvazione Progetto PON;  

4) Rapporto di autovalutazione;  

5)Calendario scolastico2015/2016 

6) Organico personale A:T:A. 2015/2016;  

7)Variazioni al programma annuale 2015; 

8) Bando per affidamento servizio cassa 2016/2019; 

9) Utilizzo palestra succursale mese di luglio; 

10) Targa biblioteca sede; 

11) Comunicazioni del Dirigente.  

 
Sono presenti:  

IL DIRIGENTE SCOLASTICO: Prof. Mario Martini.  

DOCENTI: Proff., Bazzana Gianni Mauro, Pelamatti T., Leo M., Volpi Caterina,. 

GENITORI: Sigg. Giorgi Alessandra. 

STUDENTI: Sigg. Baresi Giovanni Francesco, Bonafini Simone, Cavagnoli Francesco, Zani Alessia. 

PERSONALE  ATA: Ruggeri Natalino, Zanotti Dario. 

Risultano assenti: 

DOCENTI: Baffelli Angelo,  Bariselli Anna, Gheza R., Massoli E. 

GENITORI: Balduzzi Roberto, Baccanelli Bartolomeo, Pellegrinelli Gian Luca.  

  Verbalizza la prof. Caterina Volpi. 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente;  

 

Il consiglio approva il verbale della seduta precedente.   

 

 2) Andamento educativo-didattico 2014/2015 e linee generali per il prossimo anno sc. 

D.S. riferisce che l’anno scolastico si è svolto regolarmente. Ci sono  stati alcuni problemi relativi ad 

alcuni insegnanti che sono stati prontamente contattati e con cui si è cercato di elaborare una 

strategia efficace per risolvere gli aspetti di criticità. Non sempre è possibile, comunque, risolvere 

rapidamente il problema.  

Come Istituto ci siamo arricchiti in questi anni di due nuovi indirizzi: Artistico e dall’anno prossimo 

anche Scienze Applicate; inoltre ripartirà il Classico. Le prossime prime saranno 12. Il coraggio che 

abbiamo avuto scegliendo l’Artistico  tre anni fa è stato ripagato dalla risposta del territorio che per 
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il prossimo anno ci permetterà di partire con due sezioni di questo indirizzo. Inoltre, l’ampliamento 

dell’offerta ci ha permesso di formare classi prime con un numero di alunni tale da favorire 

un’ottimale qualità del lavoro di insegnamento-apprendimento. Stiamo riorganizzando gli spazi sia 

della sede che della succursale per riuscire a dare spazi adeguati a tutte le esigenze nuove che si 

sono create. Si stanno allestendo anche nuovi laboratori con computer e attrezzature adeguate alle 

attività di laboratorio sia del triennio dell’Artistico che del Potenziato che, in prospettiva delle 

Scienze applicate. Sarà anche necessario fornirli di software adeguati alle necessità specifiche.  

L’USP e l’USR hanno apprezzato il lavoro svolto dal nostro Istituto e ci hanno anche affidato 

incarichi speciali.  

 

3) Approvazione Progetto PON;  

Il consiglio approva il  Progetto PON. 

Delibera n. 17 

 

4) Rapporto di autovalutazione;  

Il gruppo di lavoro sta completando il rapporto di autovalutazione dell’Istituto che va pubblicato 

entro il primo agosto, nonostante sia stato dato veramente poco tempo per redigerlo.  Ha un 

orizzonte temporale di tre anni. È importante completare il lavoro non solo per un adempimento 

formale ma soprattutto perché può diventare uno strumento in grado di dare indicazioni precise 

rispetto a ciò che funziona e a ciò che invece presenta aspetti di criticità e richiede correttivi volti al 

miglioramento. 

Delibera n. 18  

   

5) Calendario scolastico2015/2016 

Il D.S. propone il calendario scolastico, oltre alle indicazioni fornite dalla Regione si approvano 

anche i seguenti giorni di sospensione delle lezioni concordati con gli altri istituti superiori della 

Valcamonica: sospensione delle lezioni il 7 dicembre 2015 (vigilia dell’Immacolata) e il  21 marzo 

2016 (ponte per vacanze pasquali); spostamento giorni di carnevale previsti per il 8 e 9 febbraio al 

22 e 23 marzo (collegamento con le vacanze pasquali). 

(Alegato n° 1)l 

Delibera n. 19 

 

6) Organico personale A.T.A. 2015/2016;  

La D.S.G.A. riferisce che, nonostante il prossimo anno avremo un nuovo record di alunni iscritti, 

sembra che l’organico del personale non cambierà. La D.S.G.A. ricorda che questo organico della 

succursale è sottodimensionato da un po’ di tempo e che il prossimo anno ci saranno tre classi in 

più; che la digitalizzazione del lavoro amministrativo è stata avviata ma continua ad essere 

richiesta anche tutta la documentazione cartacea. Ringrazia il personale per la disponibilità 

dimostrata nell’affrontare e assolvere i doveri dell’ufficio.  

 

Il consiglio approva la conferma della necessità di almeno tre Assistenti tecnici come da attuale 

organico. Sarebbe auspicabile poter incrementare l’organico visto l’aumento dei laboratori 

necessari per l’attività didattica dei nuovi indirizzi. 

Il D.S. ricorda la richiesta di un incremento del servizio di segreteria alunni presso la succursale 

anche in vista dell’aumento dell’utenza, a cui bisognerà, per quanto possibile, venire incontro. 

Delibera n. 20 
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7)Variazioni al programma annuale 2015; 

Il Consiglio approva le variazioni del Programma Annuale illustrate dalla D.S.G.A.e la situazione al 

30/06/2015. La variazione è di  complessivi euro   . Pertanto il programma annuale passa da €  

451.759,85    a €  630.285,40 per aumento di €  178.525,55. 

(Allegato n° 2) 

Delibera n. 21 

 

8) Bando per affidamento servizio cassa 2016/2019; 

La D.S.G.A. illustra la griglia di analisi/valutazione delle offerte che perverranno degli istituti 

bancari interpellati per l’affidamento del servizio di cassa per il triennio 2016/2019. 

Delibera n. 22  

 

9) Utilizzo palestra succursale mese di luglio; 

L’amministrazione comunale ha fatto richiesta di poter utilizzare la palestra della succursale nel 

mese di luglio.  Il consiglio approva, con la richiesta di lasciare i locali nello stesso ordine di come 

sono stati consegnati. 

Delibera n. 23 

 

10) Targa biblioteca sede; 

Il consiglio approva la richiesta presentata da molti docenti di appendere, nella biblioteca della 

sede, una targa a ricordo della collega G. Trematerra di carattere transitorio come previsto dalla 

normativa in materia.  

Delibera  n. 24  

 

11) Comunicazioni del Dirigente.  

a) Il D.S. chiede ai rappresentanti degli alunni com’è andato il sondaggio relativo alla proposta da 

parte della Provincia di effettuare la settimana corta.  

I rappresentanti riferiscono che, tranne due classi del biennio che hanno risposto compatte in modo 

positivo alla richiesta, in tutte le altre classi dell’Istituto la stragrande maggioranza degli alunni si è 

pronunciata per un netto rifiuto. Le motivazioni sono state soprattutto relative all’ampiezza del 

bacino d’utenza.  La necessità di effettuare il lavoro domestico in modo regolare e distribuito 

durante la settimana. La difficoltà a conciliare impegno scolastico ed eventuali attività 

extrascolastiche opzionali.  

Il D.S. riferisce che molti dirigenti della provincia, in un incontro opportunamente organizzato 

sull’argomento, hanno manifestato la loro perplessità a mantenere gli stessi standard di offerta del 

servizio qualora dovesse essere attivata la settimana corta. Comunque è risultato che nessun 

istituto della provincia abbia accettato questa proposta. In effetti o si cambia tutto il sistema di 

istruzione in modo radicale e in tutto il Paese o la vigente organizzazione risulta la migliore 

possibile, dato lo status quo. Inoltre molti genitori allarmati da questa possibile novità hanno 

chiamato per informare che, se fosse passata la proposta, loro avrebbero ritirato i loro figli. 

 

b) Il D.S. ricorda che, passati tre anni dalla sottoscrizione dell’accordo stipulato con le famiglie 

riguardante il comodato d’uso degli Ipad, questi possono essere riscattati al costo unitario di 25 €. 

Pone il problema del personale scolastico e degli studenti della classe 5°A Linguistico che hanno 

(avuto) in prestito lo stesso strumento. Dopo ampia ed esauriente discussione, il Consiglio di 

Istituto delibera quanto segue. 
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Nel caso degli studenti della 5° Linguistico che hanno avuto totalmente gratuito l’Ipad il costo del 

riscatto è di 150 €. La differenza rispetto agli studenti che hanno stipulato il contratto sta nel fatto 

che questi hanno contribuito all’acquisto dello strumento con la corresponsione di una somma 

iniziale (170 €). 

L’entità della somma stabilita è stata individuata tenendo conto dell’attuale costo di mercato dello 

specifico tipo di Ipad loro assegnato. 

Per quanto riguarda il personale scolastico che ha avuto o che ha in prestito l’Ipad, tenuto presente 

che col passare degli anni questo strumento diventa via via obsoleto e che è carico sia di App. 

acquistate dall’utente che di documenti personali, si ritiene conveniente per l’Istituto dare la 

possibilità a chi lo desidera di riscattare lo strumento con la corresponsione di una somma 

corrispondente a metà del costo sostenuto da parte dell’Istituto nella fase di acquisto. La somma 

raccolta potrà servire per aggiornare, se ritenuto opportuno, la dotazione di Istituto con strumenti 

di nuova generazione. 

Il D.S. ricorda che molti studenti che stanno sostenendo l’Esame di Stato avevano avuto in 

comodato d’uso un Ipad della scuola. Per questi alunni, qualora volessero riscattare lo strumento 

ha valore il contratto sottoscritto tre anni fa. 

Per gli alunni della quinta linguistico che avevano avuto l’Ipad in uso gratuito a seguito della 

partecipazione al progetto Classe 2.0, il consiglio approva che, qualora volessero riscattarlo, 

debbano corrispondere alla scuola € 150,00 altrimenti restituiranno lo strumento.  

Il consiglio decide che il denaro così ricavato sarà destinato all’acquisto di nuovi dispositivi in modo 

da compensare, con il comodato d’uso, eventuali bisogni dell’utenza. 

Delibera n. 25 

 

 

La riunione termina alle ore 19,20   

 

 

La Segretaria verbalizzante                                                             La Presidente 

          Caterina Volpi                                                                  Giorgi Alessandra                                                                                               
 


